


PERUSTIEDOT KYSELYSTÄ

Kysely toteutettiin SAMKin ensimmäisen vuoden opiskelijoille 3.–23.5.2021

Kyselyyn tuli 97 vastausta (2020:125 vastausta)

Lähes samanaikaisesti toteutettiin myös etäopiskelukysely sekä

hyvinvointikysely. Päällekkäisyydet saattoivat vähentää vastausmääriä.

Vastaajat osaamisalueittain:

HYVO 32 % (31 vastausta)

LOME 5 % (5 vastausta)

PATA 33 % (32 vastausta)

TECH 30 % (29 vastausta)

Vastausmääristä johtuen koulutusohjelmakohtaisia tuloksia ei ole laadittu.

Osaamisaluekohtaiset tuloskoonnit on laadittu oleellisin osin. 



KYSELYN RAKENNE JA VASTAUKSET

Ensimmäisen vuoden opiskelijoiden kokemuksia opiskelusta sekä opintojen

laadusta ja sisällöstä kysyttiin seitsemässä kategoriassa:

Opetuksen yleinen laatu, opintojaksopalaute, kansainvälisyys, harjoittelu,

yhteistyö elinkeinoelämän kanssa, viestintä, yleinen tyytyväisyys ja omien

opintojen eteneminen

Näiden lisäksi palautetta kysyttiin opiskelijakunnan ja paikallisyhdistysten

toiminnasta. Näitä tuloksia ei ole koottuna tässä tuloskoonnissa.

Kokemuksia opinnoista kartoitettiin väittämin, joiden paikkansapitävyyttä arvioitiin

asteikolla 1–10 sekä vaihtoehto ei osaa sanoa. 

EOS-vastauksia ei ole huomioitu lasketuissa keskiarvoissa. 

Jokaisessa kategoriassa oli lisäksi mahdollisuus avoimeen tekstivastaukseen.



OPETUKSEN LAATU YLEISESTI

7,5
Vuonna 2020: 7,8/10



OPINTOJAKSOJEN SUJUVUUS

Opintojaksoseloste

käsiteltiin

opintojakson alussa

8,5

Opinnot etenivät

opintojaksoselos-

teen mukaisesti

8,5

Opetusmetodit

olivat ajan ja

tarpeen mukaisia

7,25

 Opintojaksoon

liittyvistä muutoksista

tiedotettiin selkeästi

ja ajoissa

7,4

Valittu materiaali

tuki opintojakson

opetusta

7,9

Vuonna 2020: 8,6/10 Vuonna 2020: 8,5/10 Vuonna 2020: 7,7/10 Vuonna 2020: 8,2/10 Ei vertailutietoa.



TYYTYVÄISYYS OPETUSTILOIHIN YLEISESTI

8,7
Vuonna 2020: 8,1/10

RAUMA
9,6



TYYTYVÄISYYS OPETUSTILOIHIN

Yleiset tilat ovat

viihtyisät.

8,75

Opetustilat tukevat

oppimistani

8,5

Opetustilojen

kalusteet ovat

ergonomiset

7,4

Alaani liittyvät tilat 

 ovat toimivia ja

laadukkaasti

varusteltuja 

8,3

Tilat kampuksella

ovat ajan- ja

tarpeenmukaiset

8,7

Vuonna 2020: 8,4/10 Vuonna 2020: 8,0/10 Vuonna 2020: 7,2/10 Vuonna 2020: 8,3/10 Ei vertailutietoa.



"RAUHALLISIA OPISKELUTILOJA PITÄISI OLLA ENEMMÄN. VARSINKIN
KIRJASTOSSA OLISI HYVÄ, JOS HILJAISIA HUONEITA JA SEINÄLLISIÄ
TUOLEJA PÖYTINEEN SEKÄ RYHMÄTYÖHUONEITA OLISI ENEMMÄN."

Opiskelija, Porin kampus

"PROBLEMS ARE USUALLY RELATED TO USE OF CLASSROOM AUDIO
VISUAL EQUIPMENT AND THE TEACHER'S LEVEL OF KNOWING HOW TO
USE THEM."

Opiskelija, Porin kampus



OPISKELUN TUKIPALVELUT

Koen saaneeni

tarvitsemani tuen

opiskeluun

7,7

Olen saanut tukea

tuutoriopettajaltani

7,9

Tuutoriopettajallani

on ollut positiivinen

vaikutus opintojeni

etenemiseen

7,8

Tiedän, mistä voin

hakea tukea

haasteisiin

opinnoissani

6,9

Tukiopetusta on

ollut tarjolla

riittävästi

5,0

Vuonna 2020: 8,6/10 Vuonna 2020: 8,5/10 Vuonna 2020: 8,3/10 Vuonna 2020: 7,9/10Ei vertailutietoa.



OPOT JA OPINTOJEN OHJAUS

Olen saanut tukea

opinto-ohjaajaltani

5,45

Opintojen ohjaus on

vastannut tarpeitani

7,1

Opinto-ohjaajallani

on ollut positiivinen

vaikutus opintojeni

etenemiseen

6,2

Ei vertailutietoa. Ei vertailutietoa. Ei vertailutietoa.

HUOM!
Vastausmäärä opinto-ohjaajiin

liittyvissä kysymyksissä oli

huomattavan pieni. 

EOS-vastauksia 45 %.



VERTAISTUUTOROINTI

Olen saanut tukea

vertaistuutorilta

6,0

Vertaistuutoroinnilla on

ollut positiivinen vaikutus

opintojeni etenemiseen

5,75

Vuonna 2020: 6,8/10 Vuonna 2020: 6,6/10



"TUTOROPETTAJAA ON NÄKYNYT MUUTAMAN KERRAN, TUTOREISTAMME
OLEN KUULLUT KERRAN VAI KAKSI. EN TIENNYT, ETTÄ MEILLÄ ON "OPO",
EI OLE ILMEISESTI OLLUT ILMOITUSLUONTOINEN ASIA."

Tekniikan alan opiskelija

"MONIMUOTO-OPISKELIJAT OVAT HYVIN EPÄTIETOISIA SIITÄ, ETTÄ
KUKA AUTTAA MISSÄKIN ASIASSA JA MITÄ LOMAKETTA KÄYTETÄÄN
MIHINKIN SELVITYKSEEN. EIKÄ AINA TUNNU HENKILÖKUNTAKAAN
TIETÄVÄN, VAAN ASIAA PALLOTELLAAN HENKILÖLTÄ TOISELLE."

Sosiaali- ja terveysalan

opiskelija



OPINTOJAKSOPALAUTE

Opintojaksojen

päätteeksi kerättiin

opintojaksopalaute

9,0

Annoin

opintojaksoista

palautetta

6,5

Palautetta pystyi

antamaan

opintojakson aikana

6,5

Palautteen antaminen

oli helppoa 

8,2

Annettuun

palautteeseen

reagoitiin nopeasti

5,5

Vuonna 2020: 5,9/10 Vuonna 2020: 6,7/10 Vuonna 2020: 6,6/10 Vuonna 2020: 7,1/10Vuonna 2020: 5,9/10



"FEEDBACK IS NOT GIVEN IN AN ANON MANNER AND IT IS ACTUALLY
WRONG TO MAKE STUDENTS THINK THIS IS THE CASE. IT MAKES ME
WORRIED THAT WE ARE GIVING THIS FEED BACK ON AN APP WHERE
WE ARE SIGNED IN WITH OUR STUDENT INFO. TEACHERS DON’T CARE
AND AREN’T GIVING FEEDBACK AT ALL TO WHAT WE’VE WRITTEN"

Liiketalouden opiskelija



KANSAINVÄLISYYS OPINNOISSA
HUOM!

94%
Ei ole käynyt 
KV-infossa



KANSAINVÄLISYYS OPINNOISSA

Opinnoissa huomioitiin

monikulttuuristen

työyhteisöjen vaatimat

valmiudet

7,4

 Vieraskielisiä

opintojaksoja oli

tarjolla riittävästi

(psl. kieliopinnot)

7,8

Vieraskieliset

opintojaksot tukivat

opintojani

7,1

Voin harjoittaa

kansainvälisyystaitoja

kampuksella.

7,0

Vieraskieliset

opintojaksot tukivat

kielitaitoani 

7,2

Vuonna 2020: 6,9/10 Vuonna 2020: 6,5/10 Vuonna 2020: 5,2/10 Vuonna 2020: 6,8/10Vuonna 2020: 5,7/10

HUOM!
Vastausprosentti

alle 50 %



ENSIMMÄISEN VUODEN HARJOITTELU

suorittaa työharjoittelun

ensimmäisen vuoden aikana

(ml. kesälukukausi)

41%



käyttää Jobiilia harjoitteluhaussa

25%



SAIN MIELEISEN HARJOITTELUPAIKAN

En tee harjoittelua
60%

Kyllä
31%

En
9%



SAIN RIITTÄVÄSTI APUA/TUKEA KORKEAKOULULTA
HARJOITTELUPAIKAN HAUSSA

En tee harjoittelua
49%

Kyllä
29%

En
22%



YHTEISTYÖ ELINKEINOELÄMÄN KANSSA

Paikallinen

elinkeinoelämä on 

läsnä opinnoissani

5,7

Elinkeinoelämä-

yhteistyö opinto-

jaksoilla on luontevaa

5,2

Uskon löytäväni

sopivan harjoittelu-

paikan helposti 

6,1

Kaipaan opintoihini

enemmän yhteistyötä

elinkeinoelämän/

työelämän kanssa

6,9

Yhteistyötä

lähialueen yritysten

kanssa on riittävästi

5,0

Vuonna 2020: 5,9/10 Vuonna 2020: 5,6 /10 Vuonna 2020: 6,6/10 Ei vertailutietoaVuonna 2020: 5,6/10



KUINKA TÄRKEÄNÄ PIDÄT SEURAAVIA

VIESTINTÄKANAVIA? 

0 2.5 5 7.5 10

Tuudo 

Oiva 

Inforuudut 

SAMKin verkkosivut 

SAMKin some 

SAMKin tiedotteet 

SAMMAKKOn verkkosivut 

SAMMAKKOn somet 

KASI-viikkokirje 



TYYTYVÄISYYS OPINTOIHIN SAMKISSA

SAMKissa on hyvä

yhteishenki

opiskelijoiden ja

henkilökunnan

kesken 

7,5

Vuonna 2020: 8,4/10

SAMKin viestintä

opiskelijoille on

ajantasaista ja

selkeää

7,9

Vuonna 2020: 8,5/10

Olen löytänyt

paikkani korkea-

kouluyhteisössä

6,9

Vuonna 2020: 8/10

Uskon opintojeni

tukevan

ammatillista

kasvuani

8,7

Vuonna 2020: 9/10

Koen opiskelevani

oikealla alalla

8,7

Vuonna 2020: 8,7/10

Opiskelu SAMKissa

on vastannut

odotuksiani

7,5

Vuonna 2020: 8,2/10



TYYTYVÄISYYS OMIEN OPINTOJEN ETENEMISEEN

 Sain riittävästi

tietoa ja tukea

HOPS:n

tekemisessä

7,2

Vuonna 2020: 7,4/10

Uskon valmistuvani

tavoiteajassa

8,5

Vuonna 2020: 9,2/10

Pystyin

mukauttamaan

opintojani

haluamaani suuntaan

8,1

Vuonna 2020: 8/10

Opintoni ovat

kokonaisuutena

olleet mieleisiä ja

motivoivia

7,7

Vuonna 2020: 8,2/10

Edistyn

opintosuunnitelman

mukaisessa

tahdissa

8,4

Vuonna 2020: 8,8/10

Edistyn asettamieni

tavoitteiden

mukaisesti

opinnoissani

8,2

Vuonna 2020: 8,8/10



YHTEENVETO

Opetuksen laatuun ollaan pääsääntöisesti tyytyväisiä ja opintojaksot sujuvat

opintoselosteen mukaisesti

Yhteinen kehittämisen kohde on palautteen antaminen. Sitä koetaan

kerättävän, mutta vielä vaaditaan opiskelijoita motivaatiota sen antamiseen.

Tukipalvelujen tarve on selkeästi kasvanut

Opintojen ohjaukseen on panostettava entisestään – sekä palveluista

viestimiseen että niiden laatuun ja tarjoamiseen

Viesti opinto-ohjaajista ei ole riittävästi tavoittanut opiskelijoita

Tukiopetuksen antamiseen on syytä panostaa. Opiskelijoiden hyödyntämiseen

tukiopetuksessa voidaan tehdä houkuttelevampaa.

Ensimmäisen vuoden opiskelijat ovat edelleen tyytyväisiä omien opintojensa

etenemiseen ja suhtautuvat luottavaisesti aikataulun mukaiseen valmistumiseen  



KIITOS!

Materiaali ladattavissa:

sammakko.fi/evop-2021


